Meno, SS:

Problém 1.

Je dany vymennik tepla opisany diferencidlnou rovnicou

dy
O.QOOE = —5.7009 + 0.6709,, 4 0.3309,,

kde ¥ je vystupna teplota z vymennika, ¥, je riadiaca veli¢ina a ¢, je poruchové veli¢ina. Prenos medzi vystupnou
teplotou ako vystupom a teplotou pary ako vstupom je
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ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna

Ak uvazujeme regulator v tvare
0.793s + 0.628

s
sa

—31.0893, —0.0676

ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna
—34.1982,—-0.0812

—37.3071, —0.0609

—27.9803, —0.0744

Navrhnite iny spdtnovizbovy reguldtor, ktory umiestni pély na —64, —64. Jeho prenos je v tvare (zaok-
ruhlite na celé ¢isla)

ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna
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Problém 2. Priradte prechodovi charakteristiku na obrazku prenosu v tvare
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Problém 3. Uzavrety regulaény obvod tvori riadeny proces s prenosom G (s) = ﬁ a regulator. Proces ma
s s

byt riadeny tak, aby maximéalne preregulovanie nebolo vicsie ako 5 % a v URO nemodze zostat trvald

regula¢né odchylka. Treba pouzit regulétor
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Problém 4. Riesenie diferencidlnej rovnice y'(¢) 4 6y(t) =

(O Gr(s) =82.30

O Gr(s —51.60+60.60/s

(O Gr(s) =3.71+19.35/s

\/ iadna z ostatnych odpovedi nie je spravna
(O Gr(s) =96.70

e?! s zadiato¢nou podmienkou y(0) = 12 je

\/ 1/862t+98§e’6t
O 1/862t+38le’6t
O 1/862t+2836’6t

O ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna
2¢ , b5 -6t
O 1/8¢€%t + g €

Problém 5. Pri ziskavani prechodovej charakteristiky sa vykonal skok vstupnej veli¢iny z hodnoty 0.63 na hodnotu

0.80. Vystupnéa veli¢ina bola v pociatku v ustalenom stave 0.45 a po skonceni prechodovych javov sa

opit ustalila na hodnote 0.53. Na nameranej prechodovej charakteristike sa od¢ital ¢as prietahu 2.90 min a ¢as ndbehu
7.90 min. Rad nahradného prenosu n a casova konstanta T' st

(O n=4,T = 9.39 min

() ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna

(O n=3,T=2.99 min

v/ n=4,T =177 min

(O n=2,T=6.73 min
Navrhnite k identifikovanému prenosu pomocou Strejcovej metédy najjednoduchsi spatnovizbovy regu-
lator, ktory odstrani TRO (pocitajte s presnostou na 4 desatinné miesta)

O ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna

O 1.275+0.330/s

y/ 1.063 +0.300/s

(O 0.708

(O 0.779 +0.390/s + 0.270s

Problém 6. Dynamicky model procesu chemickej technolégie sa dé opisat matematickym modelom so vstupnymi

veli¢inami w1, us a stavovymi veli¢inami x1, x2 a s nulovymi poc¢iato¢nymi podmienkami v tvare

i‘l = 79931 — 7:132 + 3U1 — 20u2
To = 1bxy1 + 629 — 8uq + lus

Prenos medzi us a xo je v tvare

Problém 7. Uzavrety regula¢ny obvod tvori riadeny proces s prenosom Gy (s) =

rovna

O —20s+ 113
s* +3s+51
O 2—83 — 27
s° 4+ 3s+ 51
3s + 38
O s* 4+ 3s+ 51
\/ +1s — 291
s* +3s+51
O ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna

5
s +10s+1
GRr(s) = 2+44s. Ak sa v ¢ase t = 0 Ziadan4 veli¢ina zmeni z hodnoty 0 na 5 je trvald regula¢na odchylka

a regulétor s prenosom




(O 0.59
(O 0.51
O 1.69

O ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna

\/ 0.45

Problém 8. Predpokladajme proces opisany diferencidlnou rovnicou v tvare y'(t) + 9y(t)v(t) + 3y(t) = v(t) a jeho
ustaleny stav je charakterizovany hodnotami v® = 2,y° = 3. Linearizovany odchylkovy model procesu

(r =y —y°, u=v—v°) je opisany diferencidlnou rovnicou

V/ @' +21.00z = —26.00u

O 2’ +21.00z = —26.00v

O ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna

(O 2’ +0.10x + 0.40 = 0.33u

(O 2’ +0.94z + 0.84 = 0.26v

Problém 9. Uréte kritickt hodnotu I pre PI reguldtor s prenosom Ggr(s) = P + I/s (ak P = 10) v uzavretom
6

regula¢nom obvode s riadenym procesom opisanym prenosom Gy (s) = T 278
S S

() ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna

(O 9.83
O 6.16
O 0.04
\V/ 22.67

Problém 10. Priradte prechodovej charakteristike na obrézku prenos

Step Response
From: U(1)

O ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna
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Problém 11. Vysledny prenos dynamického systému z nasledujuceho obrazka mé tvar
\/ ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna
O 1+G1G3+ GGy
G3 1+ GGy
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Problém 12. Laplaceov obraz riesenia diferencidlnej rovnice y” (t) 4+ 3y’ (t) + 8y(t) = 11 so zadiatoénymi podmienkami
y'(0) = 8,y(0) =13 je




O Y(s) = 5

s34+ 35% + 8s
O ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna
O Y(S) _ 135+ 58

T 2 +3s5+8
_ 13524+ 475+ 11
Yi(s) = 28 wais 11
\/ (5) s + 352 + 8s
11
Y(s) = 54—
O (S) 213518

8s® + 10s
3+ 252 +9s5+2
kami. Diferencidlna rovnica, ktorou je opisany tento dynamicky systém, mé tvar

Problém 13. Dynamicky systém je opisany prenosom Gp(s) = s nulovymi za¢iatoénymi podmien-

() ziadna z ostatnych odpovedi nie je spravna

O w"(t) + 2u"(t) + 9/ (t) + 2 = 8y"(t) + 10y/'(¢)

+ 2y"(t) + 9y’ (t) + 2 = 8u”’(¢) + 10/ (¢)
) )

)
) 4 25" () + 99/ () + 2y(t) = 8u” (t) + 10u/(t)
)+ 2u”(t) + 9/ (t) + 2u(t) = 8y"(t) + 10y’ (¢)

( (
\/ y’”(t /(
O u///(t




